

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekk száma 45.255  
Megjelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án  
Előfizetési díj félévre 10 pengő  
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,  
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:  
**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: Automata 32—2—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

## A borcsempész

már nem elégszik meg azzal, hogy vendéglősöket, kormárosokat és kimérőket tesz tönkre a maga minden adóval mentes, olcsó és értéktelen borával! Most már lelkekre és becületekre is megindította a vadászatot! Most már sorra szeretné vesztegetni a vámoknál, sorompóknál álló és bizony nem a legjobban fizetett állami és városi alkalmazottakat, csak hogy beengedjék az ő borát, — természetesen a törvényes vámnak Isten tudja hányadrészéért!

Ami a kispesti vámnál megtörtént, és amit a vizsgálat nemcsak hogy felfedezett, hanem a bűnösöket tetten is érte, az nem egy, hanem száz meg száz helyen történik meg, mint kísérlet, szerte az országban! A jámbor vasutas, MÁV alkalmazott, vagy ingyenuztárasra jogosult kismembernek csak úgy lehet igazi üzlet a batyuzás és ezáltal a boresempezés, ha hasonló lehetőségekkel van kapcsolatban! Ha nyugodt lehet arról, hogy vesztegethet is, — legfeljebb nem sikerül a vesztegetés, akkor sem tesz ellene följelentést a vámmalkalmazott, akinek régi jó barátja.

300 pengős vámot megváltani ötven pengő vesztegetési összeggel, — igazán nem látszik rossz üzletnek a csempész részére. Hozzá még az egyéb lehetőségeket is figyelembe kell venni, ugye-e? Mert elég, ha csak egyszer sikerült megvesztegetni az alkalmazottat, azután ügysem a maga ura többet az a szegény ember, hanem a csempésznek a cinkosa. Fenyegetésekkel, mivel mindig ki lehet zsarolni tőle a törvényellenes átengedéseket, a bor tódulhat befelé és áramlásával tönkre teheti azokat a törvénytisztelőket, akik megadják a városoknak,

ami az övök és az államnak, ami az államé!

És amikor ennyire sajnálatos esetek teszik nyilvánvalóvá, hogy most már nemcsak vendéglősi, kimérői és állandó pénzügyi érdek, hogy a borbatyuzás lehetetlenné tétessék, akkor nagy megdöbbenésére szolgál a magyar közvéleménynek, hogy az államvasutak nem hajlandók további intézkedéseikkel segítséget adni a batyuzás megszüntetésére! Vendéglőseink, szakmai érdekeltségeink mindent elkövettek a dolog teljes tisztázására, de csak azt érték el, hogy félsz nem érhető választ kaptak végre. A vasút nem érdeklődik aziránt, hogy emberei a szabad idejükben és a vasút által nekik adott lehetőségekkel mit csinálnak!

És mégis, minden ilyen döntés ellenére is, a mi szakmáink nem akarnak és nem is tudnak belenyugodni abba, hogy egyedül maradnak az erkölعتelen, értékromboló és törvényellenes batyuzással folytatott küzdelmekben! Hiszen itt már igazán erkölcsökről és tekintély-

rombolásról lesz szó, ha ez így megy tovább! Hiszen a legjobb üzletek közé sorozódik a borbatyuzók és csempészők elméjében az, ha közalkalmazottakra vetik ki a hálóikat és a megvesztegetések egész sorozatával biztosítják maguknak az utak szabadságát. Pedig a megengedett batyuzási lehetőségeik annyira nagyok és szemérmetlenek, hogy vesztegetés nélkül is a batyuzás a legnagyobb üzletek egyike ebben az országban!

Tartunk tőle, hogy ezek a vesztegetési esetek nem lesznek elegendők arra, hogy az állami hatalom és a nagyközönség is velünk tartson a nagy küzdelemben a törvénytelen kontárkodás és csempészés ellen, de legalább rámutathatunk a pénzügyi rombolásokon kívül a dolog erkölcsi veszedelmeire! A vendéglősök, kimérők, kormárosok becsületesen befizetett állami adóiból befolyó pénzeket tartják fenn azokat az alkalmazottakat, akikre most nyíltan vadászik a vesztegető batyuzás. Ugyan meddig mehet még ez?

Sándor Jenő  
vendéglős.

## A vendéglős-tragédiák okai.

Írta: Steiner Gyula, a Steiner Fülöp móri borbizományos cég cégvezetője.

A lapok statisztikát közltek azokról a vendéglősökről, akik a mai súlyos gazdasági helyzet áldozatai lettek. Megdöbbenő az a körülmény, hogy ennek a szakmának, melynek tagjai többnyire szilárd anyagi alapon állottak és előjártak mindig a közterhek viselésében, annyi gazdaságilag összeomlott és halálba menekült tagjai vannak, sajnálatos, hogy nap-nap után újabb régi hírneves cégek üzletaitja bezárulnak.

Az okokat keresve, elsősorban a magyar borértékesítés jelenlegi helyzetét vegyük vizsgálat alá. Míg a múltban a bor a vendéglősiparon keresztül jutott el a fogyasztóhoz, megfelelő árt juttatva a termelőnek, a közvetítőnek és a borkereskedelemnek pedig tisztos polgári megélhetést nyújtott, addig

manapság dacára a kétségkívül megnövekedett belforgalomnak, a bor mindenféle zugkereskedelem útján ér el a fogyasztóhoz, elorvasztva a tökéletes borkereskedelmet és vendéglősipart, munkanélkülivé téve azokat alkalmazottait és mindezt anélkül, hogy a termelőnek legalább valami anyagi előnyt is nyújtana.

Mert soha Magyarországon annyi bort nem fogyasztottak, mint napjainkban, de ha figyelemmel kísérjük a bor útját a termelőtől a fogyasztóhoz, azt látjuk, hogy csupa nem kívánatos elemek kapcsolódtak a borüzlet lebonyolításába, akik kizsárolva a konjunktúrát és a kivitel szünetelése miatt a mélypontra süllyedt árakon vásárolják a termelőtől a borokat és hozzák azokat forgalomba.

# Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: József 359-78

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

## Árverési hirdetmény.

A Néptakarékpénztár Részvénytársaság Nagykanizsán, nagykanizsai bej. cég végrehajtónak Weisz Milán vendéglős és szállodás, zákányi lakos (I. Gyékényes állomás) végrehajtást szenvedő ellen indított 21.200 aranypengő tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a csurgói kir. járásbíróság területén fekvő és a

## Gyékényes állomáson lévő vasúti vendéglő és szálloda

a hozzájáruló belsőleggel együtt a f. évi szeptember hó 20. napján délelőtt 10 órakor, a csurgói tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános bírói árverésen el fognak adatni.

Kikiáltási ár: 21.272 P 50 fillér.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át a bírói kiküldöttnek az árverés megkezdése előtt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Az, aki az ingatlanokért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni.

Ime néhány gyakorlati példa. Vasutasok, akik olcsón utaznak, egész rajokban lepik el naponta a bortermő helyeket és demijonokkal, kis hordókkal felszerelve batyuzzák a bort, aki ezt a vasutas batyuzó társaságot figyelemmel kíséri, minden második napon ugyanazokat látja 20—30—40 liter bort cipelve, tehát ebből világosan látható, hogy ezek az emberek nem a saját szükségletükre viszik a bort, hanem másodnapos szabadnapjaikon hivatás-

tekinténként, sok esetben ügyes emberek egyéni vállalkozását látjuk lappangani mögötte, akik termelőtársasáiktól kereskedészerűen veszik a borokat, semmivel többet nem adnak a mai nyomott árnaknál, de mivel mentesek a közterhektől, valamivel olcsóbban juttatják a fogyasztóhoz, elvonják a vendéglőstől vendégét és maguknak jogtalan anyagi hasznot szereznek.

Miután a vendéglősipar létalapját a borforgalom képezi, amelynek eláthataását a legnagyobb közteherviselő szakmák közé sorolható, a katasztrófális összeomlást megállítandó, kívánatos volna, hogy a szakmát sorvasztó éldősiek ellen az illetékes hatóságok sürgősen a legerélyesebben eljárjanak és azokat a törvény teljes szigorával megrendszabályozzák és megmentsék a vendéglősipart a küszöbön álló végpusztulástól.

**Ausztriában tilos magyar boroknak magánvámraktárban való raktározása.** Az osztrák pénzügyminisztérium rendelete szerint tilos magyar borok-

### NŐI RUHASZALN

Elvállal minden a szakmába vágó munkákat: tisztítás, festés, alkátás. Női kabátok, kosztümök és ruhák készítése, jó és olcsó árban. Mindenféle származéklátás, javítás stb. J u t á n y o s árban.

**WÉRTONPÁLY EMILNÉ,** Budapest, I. kerület, Gellérthegy uca 1. szám, lélemlét 4. szám. (Krisztina 3.) mellett.) E lap előfizetői 20% engedményt kapnak

nak magánraktárházba és nyílt vagy zárt előjegyzési raktárba való beraktározása még behozatali engedély felmutatása mellett is.

Az amerikaiak megkezdik a borvásárlást. A new-yorki Madison Hotel igazgatója Európába utazott, hogy Francia- és Németországban nagyobb borkészletet vásároljon, miután biztosra veszik, hogy az Egyesült Államokban rövidesen megszüntetik a szesztilalmat. Tekintettel a jelenlegi alacsony európai borárakra, az igazgató kitünő befektetésnek tartja a nagyobb bormennyiség beszerzését, annál is inkább, mert a szesztilalom eltörését a borárak soha nem álmódott viharos emelkedése fogja követni, ilyegyhogy nemesebb borfajták vétele jövedelmajdnem fizikai lehetetlenség lesz.

## MI UJSÁG?

A szállodások, vendéglősök országos nyugdíj-egyesülete szeptember hó 6-án Budapesten, Márkus Imre vendéglőhelyiségében (Alsó-Margitsziget) tartja évi rendes közgyűlését. Maloski Ferenc fog elnökölni.

**Egységes zárórát kérnek a vidéki vendéglősök és kávéosok.** Régi panaszra a vidék kávéosainak, vendéglőseinek és kormcsárosainak, hogy különösen a kis- és nagyközségekben még mindig rendezetlen a záróra kérdése. A nagyobb városokban a belügyminiszter már régebben rendezte a zárórát, amelyet éjfélutáni két órában állapított meg. De ahány kis- és nagyközség van az országban, annyiféle ott a záróra. Ezekben a helységekben a helyi hatóságok rendszerint éjfél előttben állapították meg a zárórát, amelynek meghosszabbítása kérhető ugyan, de ez minden alkalommal külön díjjal és utánjárással jár. A vendéglősök és kormcsárosok most határozati javaslatot fogadtak el, amelyben azt kéri a belügyminiszter, hogy a kis- és nagyközségek záróráját az országban egységesen éjfél 12 órában állapítsa meg. Egyben azt is kérték, hogy a záróremeghosszabbítási díjakat a legminimálisabbra mérsékelje a miniszter és a záróremeghosszabbítási engedély megszerzésének egyszerűsítése végett azt kéri a vendéglősök, kávéosok és kormcsárosok, hogy az országban mindenütt adjanak ki a helyi hatóságok záróremeghosszabbításra vonatkozó szelvényeket előzetesen úgy, ahogy az már a fővárosban jól be is vált. Ezt a határozatot küldöttség útján hozták a belügyminiszter tudomására.

**Meghalt Gschwindt Ernő.** Vasárnap éjszaka, 52 éves korában meghalt Gschwindt Ernő volt országgyűlési képviselő, az ismert gyáros és sportember. Gschwindt két héttel ezelőtt szállították kórházba, ahol még aznap este megoperálták. A műtét után azonban nem csökkent a láz, sőt állandóan 40 fokon felül maradt. Vasárnap este a gyáros már nagyon rosszul volt és éjfélkor meghalt. Gschwindt Ernő régi budapesti patricius családból származott. Heidelbergben végezte egyetemi tanulmányait s 1907 óta a Gschwindt-féle szesz- és élesztőgyár vezérigazgatója volt. Nemzetgazdasági téren szerzett érdemeiért gazdasági főtanácsosá neveztek ki. A szakma is részt vett gyászával a temetésen.

A zsalé és somogyi pálinkafőzők és kisüstösök mozgalma. Nagykanizsáról jelentik: Összegyűltek Nagykanizsán Zala és Somogy vármegye pálinka- és borfőzői, valamint kisüstös gazdái és megalkották a Somogy- és zalamegyei gyümölcspálinka, valamint borfőzők és kisüstösök egyesületét. Elnökké Gyömörey István országgyűlési képviselőt választották. Az alakuló közgyűlésen sereimeiket tárgyalták meg. Elhatározták, hogy az egyesület memorandummal fordul a földművelésügyi és pénzügyminiszterhez, akik előtt feltárják sereimeiket.

Vizet tartott a boroshordóban, megtarkította az adót. Nagykörösrőn furfangos borfogazsati adócsalásra jöttek rá. Keresztes Zsigmond szőlősgazda határbeli borpincéjében a fogyasztási adókezelő tisztviselői találtak egy hordót, amelyben adó-



**DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság**  
Központi árszótélep: Budapest, VII., Rózsaesi út 62.  
Telefon: 2. 50-85

Garantált teljes zsírtartalmú

**sajtjaink**

nüdenlött  
beszerezhetők:

Pálpusztu-sajt,  
Derby-sajt, Roma-  
dour, Immerál,  
Óvár, Trappista,  
Casino, Roquefort,  
Roquefort doboz

bevállás szerint bor volt, holott a valóságban víz volt benne. Meglepetve állapították meg, hogy Keresztes összesen 45 hektoliter vizet jelentett be borként. A gazda ugyanis eladta a 45 hektoliter bort, de sem az utána járó 882 pengő adót nem fizette be, sem pedig a vásárt nem jelentette be. Szűret után ismét kicsérlette volna a vizet újbórral. A kincstár kára még megállapíthatatlan.

### CELLULOID AJTÓVÉDŐ

megóvja az ajtót kopástól, piszkolódástól.  
Bármely színben és formában készül

**Redő celluloidárúgyárban,**  
Budapest, VIII., Sárkány uca 5. szám.  
Telefon: 344-90 és 412-73 \* Telefon: 344-90 és 412-73

szerűen foglalkoznak borcsempészettel, amit aztán otthon úgynevezett bögrekorsmaikban kimernek. Ez a tevékenység káros a vendéglősnek, mert elvonja a fogyasztót, káros a kincstárnak, mert elvonják a sokféle adó alól, de káros a MÁV-ak is, mert napjában egy-egy bortermőhelyről 1000—2000 litert is szállítanak ingyen a vasúton halott, ha a kereskedelem, vagy közvetlen a vendéglős veszi a termelőtől, az nem demijonban kerül elvitelre, hanem nagy tételekben, hordókban, nem ritkán vaggonrakományokban.

A másik károkozó a „termelői kimerés” címén országsszerte gombamódra szaporodó bormérés, amely nem egyéb olyan kormcsánál, ahol a bor után a fogyasztási adókat megfizetik ugyan, de a forgalmi, kereseti, jövedelmi stb. sokféle adót, ami a vendéglőst terheli, nem fizetik; ezeknek az üzleteknek a legtöbb esetben csak annyi közük van a termelőhöz, hogy egy vállalkozó egy termelőtől megveszi a borát, ami talán egy havi forgalmát fedezi, kap termelői kimerő engedélyt és annak alapján az évnek többi 11 hónapjának zavartalanul és közterhektől mentesen folytatja korezmavart. Nagy elvtelve fordul elő, hogy ilyen jellegű fizet a termelő házi kezelésében lenne. Ezek az üzletek alapos revízióra értek.

A különféle kiállításokon megjelennek borokkal termelői körök, egyesületek, gazdakörök neve alatt kiállították, ha ezeknek a kiállításoknak a kulisszái mögé

## Vendéglői abroszok és asztalkendők

darabonként és méterenként, vászonneműk, szövet, paplan, matrac, férfi-, női- és gyermekszabóság legelőszőbb bevásárlási forrása a 43 év óta fennálló

## HERCZEG és FODOR

cégnél, Budapest, VII., Thököly út 24.  
Telefon: József, 314—87

141.666/1932—VIII. polgm. sz.

## Versenytárgyalási hirdetemény.

Budapest székesfőváros polgármestere — utalással a Fővárosi Közlöny „Hivatalos hirdetések” rovatának élén közölt általános ajánlati feltételekre — nyilvános versenytárgyalást hirdet a IX. ker. marhavásártéri vendéglői helyiségeknek, valamint a hozzátartozó lóvásártéri kázinó helyiségének és a borjűvásár várócsarnokában felállítható buffet-nek három- vagy hatévi bérletére.

A szabályszerű ajánlatokat 1932. évi szeptember hó 21. (szerda) napjának déli 12 órájáig kell a polgármesteri VIII. közéletügyi osztályban (Központi Városház, II. em. 218. ajtószám alatt) benyújtani.

Bánatpénzül a felajánlott évi bérösszeg 10 (tíz) százalékát kell az ajánlat benyújtása előtt megelőzően a fővárosi központi pénztárába, a versenytárgyalási hirdeteményre való hivatkozással, letenni és az erről szóló eredeti nyugtát az ajánlatához csatolni.

Az ajánlati űrlapok, valamint a bérleti feltételek hétköznaponként délelőtt 12—2 óra között a polgármesteri VIII. ügyosztály kezelőiroájában (II. em. 212. sz.), valamint a közbiztonsági igazgatóságánál (IX., Soroksári-út 58. szám) vehetők át.

Az ajánlatok 1932. évi szeptember hó 21-én déli 12 órakor a polgármesteri VIII. ügyosztály ülésstermében (Központi Városháza, II. em. 196. szám) nyilvánosan fognak felbontatni, ahol az ajánlattevők vagy megbízottaik jelen lehetnek.

Ha az ajánlattevő, akinek ajánlatát a székesfőváros elfogadta, a bérleti szerződést a kifizetett záros határidőn belül alá nem írta, vagy a szerződési biztosítékot le nem tenné, a fővárosnak jogában áll a bérletet bárki másnak bérebeadni, a késedelmes ajánlattevő pedig a fővárossal szemben kártérítéssel tartozik úgy az elmaradt haszonért, mint az esetleg felmerült károkért.

Budapest, 1932. évi augusztus hó 11-én.

A székesfőváros polgármestere.

**Borárak.** A *Borászati Lapok* jelenti. A magyar borpiacon dacára annak, hogy a kereskedelem vásárlásai megirultak, a borárak szilárd tendenciát mutatnak és több tételt hallottunk fokosként 1-5 fillérről értékesíteni.

**Szentmártonkádán** a reggeli nagy kódok miatt a firtperonoszpóra továbbra is terjedőben van és a természetvilágokat csökkenti. A szőlőknek eddigi állása szerint a tavalyinál csak fele várható. Nagymértékű szőlőmolykártétel tapasztalható sokhelyütt. Miután a borkezelétek megcsappantak, a még meglevő borok emelkedő áron találhatók, hordós tételekben 22—24 filléres áron.

**Nagykorósán** kínálat és kereslet szünetel, a

**ALAPÍTVÁ : 1897. ÉVBEN** **Régi csillárok** modernizálása és galvanizálása. **Evőeszközök** és ládak csiszolása és ezüstözése. **Czabán András** örökösök, Budapest, VII., Nagydiófa uca 13. Telefon : 425—21

termelő és kereskedő egyaránt a jövő termés iránt érdeklődik, így boreladás alig van.

**Nyereggyházán** szünetelő kereslet és kínálat mellett eladatott többszörös bor 12—14 fokos, literenként 22—30 filléres áron. Csak apró vevők és kormárosok vesznek pár hektoliter bort hébe-héba. Nagyon mehezen várjuk a fogyasztási adó leszállítását.

**Gyömörszőn** közepes kereslet és kínálat mellett eladatott 120 hl. 11 fokos fehérbor literenként 16-5 fillérről, 60 hl. 12 fokos rizling literenként 16-5 fillérről, 40 hl. 10-5 fokos muskotály literenként 11 fillérről, 10 hl. fehér csemegebor literenként 56 fillérről. A csemegezőlő ára, csabagyöngye kg.-ként 20 fillér, csaszlafajták kg.-ként 25 fillér, Mathiasz-fajták kg.-ként 40 fillér.

**Pádstón** a borárak emelkednek, vidékünk szőlőtermése naponként kevesebb, ugyanarra, hogy a mostani termésbecslés szerint jóval alúli eredményre lehet számítani.

**KRISTÁLY ásványvizet** kizárólag **szent LUKÁCSFÖRDŐ** tisz. BAKTÉRIUMMENTES. ÜDÍTŐ. Védjegye: **SZENT LUKÁCS AZ OROSZLÁNNAL.**

**Hahótón** élénk kínálat, szünetelő kereslet mellett eladás csak kisebb tételekben történik. 12-5 fokos borokért 16 fillért fizetnek.

**Csörnyeföldén** szünetelő kereslet és közepes kínálat mellett eladatott 21 hl. 8-5 fokos literenként 12 fillér, 18 hl. 8 fokos literenként 12 fillérről.

**Alsóságon** a boreladások csak kis tételekben történnek, mert csak a munkások fogyasztják, különben nagyobb vevők nem jelentkeznek mostanában. A szőlők ezidén szépek, a termés jónak ígérkezik.

**Szeksárdon** csak vörösborokat vásárolnak kisebb tételekben. literenként 16—18 filléres áron. Eladott 150 hl. svájci számlára 1931-es komerszbor 1-1 filléres áron. Vendéglősök 16—20 fillérről fizetik literenként a borokat.

**Kilofszottak egy vendéglőt.** Minap éjszaka ismeretlen tettesek kirabolták **Neier** Ferenc Ráday uca 15. szám alatt levő vendéglőjét. A betörők mintegy 800 pengő értékű élelmiszert és italt vittek el.

## A KÉPVISELŐHÁZI

**felső (képviselői) étterem elállítására ezenel pályázatot hirdetek.**

Feltételek a képviselőház háznagy hivatalában a hivatalos órák alatt meg tudhatók, ahová az ajánlatok benyújtandók. Az ajánlatok beadási határideje 1932 október 1.

Budapest, 1932. évi szeptember 2.

**PUTNOKY MÓRIC** s. k., a képviselőház háznagya.



## Mein kávé fogalom!

**A Frontharcosvezér és a vendéglős pörkösdőse.** Bánovszky János vendéglős, az Országos Frontharcos Szövetség tagja azt híresztelte Perley Lajosról, a Független Frontharcos Szövetség vezetőjéről, hogy rovtomultú, akit vítezi címétől is meg akarnak fosztani. A járásbírósg azért Bánovszkyt száz pengő pénzbüntetésre ítélte. A törvényszék hétfőn másodfokon is jóváhagyta ezt az ítéletet.

**Széttroncolta kezelt a felrobbanó szódásüveg.** Súlyos szerencsétlenség történt a veszprérmegyei **Gecsén.** Böröczki Antal vendéglős szódavíz készítő üzemében segédkezett a munkánál Tell Vendel munkás is. Dolgoközben felrobban az egyik szódásüveg és Tellek mindkét kezefejét széttroncolta.

**A volt főispán-vendéglős.** **Szemző** Gyula eladta párizsi vendéglőjét, de már ismét van új vállalkozása. A Boulevard Brunelle 44. szám alatt most nyitotta

## BARTA S. FESTŐ

szobafestést, mázolást, tapétázást elsőrendű kivitelben jutányos áron végez

Budapest, VI. ker., Liszt Ferenc-tér 9.  
Telefonszám : 265-5-2

meg „Hotel Restaurant Rovaro” címen új látványos éttermet, amely a párizsi nyár egyik legérdekesebb látványossága. Az étteremben héttagú erdélyi cigányzenekar játszik.

**Az osztrák cukrászok és bábasütők szövetezete** nemzetközi cukrászszövetkezetet akar létesíteni. Október 3-tól 6-ig tartanak az előkészítő tanácskozások. A nagy bécsi cukrász- és bábsütőkiállítás október 1-től 9-ig lesz, a szakmabeli vendégekről nagy rendezőbizottság gondoskodik Bécs összes látványos megtekintésre végett. A kiállításon az összes sütianyagok szilárd és folyékony állapotban láthatók millió változatban, valamint a híres bécsi cukrász- és bábsütőtermékek, aztán a cukrász italok, majd sütiházi, konyhaberezések, üzleti berendezések, szállítási eszközök, újdonságok, találmányok stb. A kiállítás iránt a magyar szakörökben is megérdemelt érdeklődés mutatkozik.

## Hauer Rezső cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi út—04. szám

Telefonszám : József 425—04



**Arveresekből** vásárolt kávéházi, vendéglői, teradai, mindenféle üzleti berendezés, továbbá lakberendezési tárgyak, zongora stb. legelőbb beszerzési forrása. Vess és család. Arvereseket sikeresen létszavolt. „MERKUR” bűvészt, üdítőt és barkácsolót. **BENRE KÁROLY**, Budapest, VIII. kerület, Mátyás-tér 15. szám. \* Telefon : József 459—37

## Weichner

tapétázó és műanyagok iparüzem-tapétagyári raktár. Budapest, IV., Aranykéz uca 4. Telefonszám : 820—29

Kávéházak és vendéglők tapétázását legjutányosabban, legjobb kivitelben vállalom.



**Országos vásárok.** Hétfő, szept. 5. Akasztó, Balassagyarmat, Balatonlelle, Bonyhád, Bugy, Dédes, Dunapentele, Eger, Enying, Felsőöreg, Győr, Hercegszántó, Kálmánca, Kismarja, Kőszeg, Marcali, Mór, Nagyfűged, Németboly, Pécs, Rétság, Sárvár, Sopron, Szepetk, Szikszó, Szirák, Tiszatárján, Tompa, Tüskevár, Vizvári.

Kedd, szept. 6. Beled, Bánrév, Görgeteg, Hőgyész, Kutas, Nagykanizsa, Simontornya, Szamosszeg, Szentgál, Szombathely.

Szerda, szept. 7. Bük, Devescer, Jánosháza, Kaba, Kaposvár, Magyarócska, Miskolc, Nagyhortobágy, Nagylengyel, Nyráda, Polgár, Tiszakarád, Újmalomsok, Cegléd.

Csütörtök, szept. 8. Nagyszékely, Orosháza. Péntek, szept. 9. Gyulakeszi, Felsőegesd, Nagycsákány, Szőlőgyőrök, Und, Vásárosmiske, Veszprém, Zalaegerszeg.

Szombat, szept. 10. Apátfalva, Cibakháza, Dióviszló, Inke.

Vasárnap, szept. 11. Fegyvernek, Kiskundorozsma, Szabadszállás, Szőreg.

**Magyarországon nyomoznak egy veszedelmes osztrák szállodatolvaj után.** Az osztrák rendőrség rádióin kérte a budapesti főkapitányságot, hogy indítson nyomozást, miután Iglben augusztus 25-én, az Itherhof-szállóban Walter Dobson amerikai állam-polgár útlevélét és 20.000 márká értékű valutáját ismeretlen tettes ellopta. Ugyanabban a szállóban ugyanazon éjszaka Hoffmann Frigyes berlini kereskedőnek szintén az útlevélét és 3000 márkáját lopták el. Az a gyanú, hogy a tettes vagy a tettesek Magyarországra szöktek.

**Elvitték egy nagykanizsai szálló egész berendezését.** A nagykanizsai Pannónia-szálló megszűnik, de bútorberendezésének, valamint szőnyegekének árával még tartozik. A cég, amely a bútorokat szállította és a szőnyegkereskedő pert indított és kérte, hogy a bíróság adassa nekik vissza a ki nem fizetett bútorokat, illetve szőnyegeket. A bíróság ezt el is rendelte, mire Budapestről lejött Nagykanizsára a cég ügyvédje, aki Elek László nagykanizsai bírósági végrehajtóval megjelent, hogy a berendezést és a szőnyegekért elvívte és elszállította teherautóin Budapestre. Ekkor lépett be **Léhiczy Lajos** városi végrehajtó és kijelentette, hogy mivel a Pannónia tulajdonosa tartozik adók és közterhek fejében is, nem engedni a bútorokat elszállítani, hanem karhatalommal megakadályozza azt. Az ügyvéd erre felmutatta a bírósági végzést és kérdést intézett a karhatalom parancsnokához, hogy a bírói végzés végrehajtását meg akarja-e gátolni. Miután a végrehajtónak nem volt frásbéli megbízása, belement abba, hogy a budapesti ügyvéd a szálloda bútorait elvívte Budapestre, mire megkezdődött a szálloda bútorzatának és berendezésének teherautókon való elszállítása.

**Kávéházak megszűnése.** A legutóbbi napokban három kávéház adta fel a küzdelmet a mostoha viszonyokkal szemben. A lipótkörúti Palatinuskávéház, amelyet Kikaker Boldizsár érdemes régi kartársunk vezetett, a Rákóczi úti Budapest-kávéház, amelynek Berger Imre volt a tulajdonosa és a gellértéri Gellért-kávéház, amelyben Krech Vilmos kartársunk végzett onfeláldozó munkát. Az ok mindenütt ugyanaz: az elviselhetetlen közterhek és a még elviselhetetlenebb házbré.

**Tilos az iparhalmozás.** Az álláshalmozások elleni küzdelem idején egy érdekes iparhalmozási döntés keletkezett, amely megtiltja az iparizés halmozását. A konkrét eset szerint egy mérsáros- és hentesiparos azt a kérését terjesztette elő, hogy bocsássák öt vendéglősipari segédi vizsgára, mert ezt az ipart is gyakorlatni kívánja. Az illetékes iparhatóságok a kérelmet egy kereskedelemügyi miniszteri rendeletre való utalással elutasították.

**TÖRLEY**  
TALISMAN-CASINO-RESERVE

### Üzlet, amelynek során elveszett 45.000 pengő.

**Breyer** Márton italmérő feljelentésére különös ügyben indult nyomozás a rendőrségen. Breyer előadta, hogy megismerkedett **Eichner** Zoltán nevű borkereskedővel, aki vállalkozott arra, hogy szerződést követt Breyer és a kalocsai káptalan között **horiztel** lebonyolítására. Kedden el is utaztak Kalocsára. Breyer itt átadott Eichnernek 45.000 pengőt, amit Eichner el is vitt azzal, hogy elmege az üzletet megkönti, Breyer pedig várakozzék, amíg ő visszatér. Eichner nem jött vissza. Breyer Budapestben panaszt tett a rendőrségen. A detektívek pénteken délután a Szabadság-téren Eichner felismerték és előállították a főkapitányságra. Eichner kijelentette, hogy nem sikkasztott, hanem ellopták tőle a pénzt. Előadása szerint autón jött Budapestre Kalocsáról, útközben ellopták a tárcáját, amelyben a pénz volt. Budapestre érve felkereste egy nőismerősét, elpanaszolta, hogy mi történt vele. Ez a nőismerőse 30.000 pengőt adott neki kölcsön és ő a pénzt nyomban eljuttatta a karóshulhoz. Kijelentette azt is, hogy senkit sem akar megkárosítani, a hátralékos 15.000 pengőt is megszerzi és visszaadja Breyernek. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást a különös bonyodalmas ügyben.

**Szíves vendéglátás.** Kovács Antal szubotocai gazdálkodó könnyű testisértés miatt bűnvádi feljelentést tett **Vojnics Tunics Gyokó** és felesége szubotocai vendéglősök ellen. A feljelentésben előadta, hogy május 30-án berüggott a vendéglőben, mire **Vojnics Tunics Gyokó** és a felesége a földre terpték és összerugdosták. Ebben az ügyben csütörtökön tartott tárgyalást **Jovanovics Predrag** szubotocai járásbíró. A vádlottak kijelentették, hogy egy újjal sem nyúltak Kovács Antalhoz és azt hiszik, hogy valaki más bántalmazta. A bíróság kihallgatta a tanúkat, akik egyöntetűen azt vallották, hogy **Kovács Antal** a vendéglő előtt összeesett és onnan szidalmazta a vendéglőst és feleségét, akik tényleg bántalmazták a részeg embert. Azok a tanúk, akik a vendéglőben tartózkodtak, kijelentették, hogy a vendéglőben **Kovács Antal** nem bántották, de hogy az utcán mi történt, azt nem tudják. A bíróság **Vojnics Tunics Gyokó** és a feleségét felmentette a vád alól azzal az indoklással, hogy a tanúk vallomásából megállapítható, hogy a bántalmazás nem a vendéglőben, hanem az utcán történt. Miután azonban a vádirat erre vonatkozólag hiányos volt, a vendéglőst és feleségét fel kellett menteni.

**Magyar szállodatolvajok fogtak egy osztrák fürdőhelyen.** Baden osztrák fürdőhelyen egy szanatórium-ban lopáson értek egy fiatalembert, aki azt mondta magáról, hogy **Olajos Róbertnek** hívják, komáromi születésű magyar festőművész. A rendőrség letartóztatta és szállásán házkutatást tartott. Szanatóriumokból és szállodákból eredő lopott hoimit találtak nála.

**Amikor kecske őrzi a káposztát.** Londonból jelentik: Newyorki detektívek hét szeszitalmi ügynököt egy hírhedt brooklyni titkos kocsmában tomboló

italorgia kellő közepén érték tetten. A szeszitalmi ügynökök nap-nap után jelentékeny külön napi-díjakat vettek fel állítólagos nyomozási költségeik címén s azalatt a titkos kocsmában mulattak, míg egy társuk fel nem jelentette őket. Midőn a detektívek a helyszínre értek, a hét holtrészeg ügynök szorgalmasan ürtgette a gin-es palackokat, míg az asztalon rendkívüli fogyatékos öltözötű nők táncoltak mulattatásukra.

Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos  
**Dr. KISS ISTVÁNNÉ.**



**A MALATA-PEZSGŐ-SÖR**  
HOGYHA MINDIG ISSZA EGYSZÉLET S PÉNZRE  
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA  
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.J. KÖBÁRYÁN

**Szent István**  
**Portersör**  
a Polgári Serfözde  
páratlan  
sörkülönlegessége



**Okos ember,** ha vendéglőt venni vagy eladni akar, ha „Vendéglősök Lapja”-ban hirdeti!!!

## Ítéletkivonat.

A m. kir. államrendőrség tatabányai kapitányságának rendőri büntetőbírája az 1932. évi április hó 22-én kelt 124/1932. kih. számú jogerős ítéletével **Hamburger Ferenc** 40 éves, r. kath. vendéglős felsőgallai lakost azért, mert a vendéglőjében a kimérésre kerülő borhoz vizet kevert, azon bort forgalomba hozta s emulasztotta a vendéglőjében kimérésre kerülő italokat tartályukon fajtájukat feltüntetve megjelöléssel ellátva s ezért **Hamburger Ferenc** terhelhet 30 pengő pénzbüntetésre s azonkívül 64 pengő 39 fillér eljárás költség megfizetésére és az ítélet kivonatának a Pesti Hírlap című napilapban és a Vendéglősök Lapja című szaklapban saját költségén való közzétételére ítéltém.

Tatabánya, 1932. évi április hó 22-én.

**Szabó Zoltán**  
rendőrtiszt

A másolat hitelétl:

Tatabánya, 1932. évi július hó 28-án.

**Schuler Ferenc**  
hivatali főtiszt